



¡Viva la Gloriosa!

En una memorable jornada han sido abatidos 18 aparatos enemigos.

¡Viva la Gloriosa!

AÑO XXVII. — NUM. 7.498.

miércoles, 25 de mayo, de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

EN EL FRENTE DE GRANADA

En una magnífica operación, nuestros soldados arrebatan al enemigo trescientos prisioneros asturianos

Sabíamos que muchos, bastantes hermanos asturianos los tenían concentrados en tierras moquelesas, dedicados a la construcción de carreteras. Y sabíamos que sus corazones nos pertenecían por entero. No hacía falta más que decisión y para eso contábamos con nuestros mandos militares.

La operación se fué planeando con toda suerte de detalles, y al fin se fijó la fecha. Una compañía fué la encargada de escribir sobre el terreno lo ya previsto sobre los planos. Y allá fueron nuestros hombres: un grupo de muchachos entusiastas, cuyo lema es "¡Vencer o morir.", esencia pura del Ejército Popular.

Nuestros soldados avanzan

En las primeras horas de la madrugada del lunes, se dió el orden de avanzar. Nuestros soldados salieron de sus parapetos con seguridad se lanzaron a la conquista de aquel terreo vedado. Y avanzaron por aquella tierra árida y pedregosa, en el mayor silencio; silencio que inundaba el temor de una posible sorpresa o contingencia desagradable. Pasaron barrancos y pasaron montañas, y nada; ni un disparo; el enemigo no aparecía. Así se avanzó más de un kilómetro hasta divisarse claramente los parapetos enemigos, ante cuya presencia nuestras fuerzas se detuvieron obedientes al mando, esperando la orden de ataque. Silenciosos, pero sonrientes y jubilosos, miraban con gesto audaz aquella línea no muy lejana en la que se suponía echaban los soldados del engaño y la traición.

Entre tanto, el capitán que había ido dirigiendo el avance, comenzó a hacerles recomendaciones, a aleccionarles para el próximo asalto. Tenía confianza en las fuerzas, porque ya habían pasado otras veces su arrojo y capacidad combativa. El Comisario se movía de un lado a otro, y en algunas partes derramaba palabras de aliento y entusiasmo, que fácilmente prendían en el ánimo

valiente y emocionante de su tropa.

Todos —que eran un solo, porque respiraban y sentían al unísono—, esperaban anhelantes la orden.

Mientras tanto en la retaguardia enemiga...

Mientras, otro grupo menos numeroso de soldados, voluntarios y especializados, se habían hecho a la mar en una lancha, bordeando la costa, para atacar al enemigo por la retaguardia.

También ellos tenían acopio de valor, de serenidad y prudencia.

Bastantes kilómetros más atrás de las líneas enemigas saltaron a tierra con toda clase de precauciones, con el mayor sigilo.

Ellos llevaban el mensaje de libertad para trescientos compañeros prisioneros; la ayuda necesaria. Conocían bien el terreno que andaban, y sin dificultades llegaron al lugar donde eran guardados y reposaban los bravos asturianos. Los centinelas, estupefactos, no ofrecieron resistencia, y pronto, libertados y libertadores se estrecharon las manos; aquellas robustas manos de los mineros asturianos, encallecidas del duro trabajo del pico y la pala, apretaron con odio y alegría, con cariño y decisión, las bombas que hacía tiempo no tocaban. Colgadas a sus cinturonas, presos de la mayor emoción y la más loca alegría, iniciaron su caminar hacia las posiciones que habrían de atravesar.

Cuatro sargentos que los ausodiaban —los cuatro "buenos" como los distinguen— les acompañaron; allá dejaban al oficial y al otro sargento —los "malos"—, que con su vida pagaron su traición y las calamidades que les habían hecho padecer.

Habían de pasar por un pueblecito enemigo, débilmente guarnecido y hacia él se dirigieron.

Volaron las bombas, sonaron los fusiles, y los fascistas, sorprendidos, emprendían loca huida. Así pasaron, sembrando el desconcierto en las fuerzas reaccionarias

que, confiadas, estaban en el poblado.

Aún no habían salvado todos los obstáculos; faltaba lo más importante: la línea de fuego enemiga. Pero...

¡Al ataque!

Los valientes de la Compañía que inició la operación recibieron la orden de ataque, y, como gamos, deseosos de enfrentarse con los contrarios, escalaron por la falda del monte. Los fusiles fuertemente empuñados, la bayoneta calada, la mirada fija y el oído atento. Flameaban al viento la banderita tricolor que sobre sus hombros llevan los soldados. Y en medio de todos una camisa roja, que se agita y mueve incesantemente: el capitán. El Comisario también cumple con su deber, y mezclado a sus fuerzas, avanza.

Y surgió la sorpresa, pero agradable. De los parapetos enemigos no salía ningún tiro. ¡Cómo, si no había ningún soldado!

Esto les animó. Alcanzaron la cumbre, bajaron y volvieron a subir por el cerro siguiente, en el que ya se suponía habrían de encontrar resistencia. Se acercaron, y un fuego granado se hizo oír.

Ametralladoras y fusiles se saludaron. Todos, pujantes de valor, en el mayor grado de exaltación bélica, entonaron el himno de la Compañía y atacaron a fondo, lanzando bombas de mano.

El enemigo se resentía. Nuestros soldados redoblaron su esfuerzo y la línea enemiga se deshizo en desordenada desbandada.

Y tras aquella cofa, otra, y otra, hasta cinco. La voz del Comisario era canto, los lazos tricolores de los soldados y la camisa roja del capitán, banderas de gloria.

Prisioneros libertados

La brecha estaba abierta. Los 300 compañeros libertados hallaron el camino expedito y pisaron el suelo leal, atronando el espacio con vítores y gritos de libertad.

Con escasísimas bajas por nuestra parte, y crecidas por la de ellos, se había dado culminación a una hábil operación, magníficamente prevista y dirigida por el mando con singular maestría.

La huella del fascismo

Cuadros emocionantes; momentos de intenso patetismo; acciones heroicas podríamos describir infinitas, pero bástenos exponer el estado lamentable de los compañeros salvados de las garras del fascismo, las hondas huellas que sobre sus rostros y cuerpos ha escrito el látigo de la tiranía, del más inicuo régimen y los más duros castigos. La vestimenta, haraposa; los pies, descalzos y doloridos.

Pero no era el momento de quejarse, y a su paso por nuestros pueblos desbordaban su entusiasmo, dando vivas a la República, a Asturias, y mueras al fascismo que les tenía encadenados, como a otros muchísimos tienen, y pretenden tener a todo un pueblo de héroes, que les sabe escupir a la cara, como esta vez se lo ha demostrado bien claramente.

Junto libertaremos también a los otros hermanos

Entre nuestros soldados de este sector, hay también asturianos y preguntan ansiosos. Paisanos que se encuentran y abrazan. Hasta dos hermanos que se besan y abrazan con frenesí, haciendo llorar a algunos de los que le contemplan.

—¡Al fin, juntos!

—Sí; juntos libertaremos también a los otros hermanos.

¡Al fin, libres!

¡Qué diferencia entre los rostros y las gesticulación ridícula de los fascistas sorprendidos, de rabia y desesperación, y estos rostros sufridos, pero resplandecientes de entusiasmo, sus gritos de desahogo: "¡Al fin libres!"

Viéndolos, sentimos fuertemente que el triunfo será nuestro, tarde o temprano, y, entonces, todos podremos gritar al mundo también:

—¡Al fin libres!

¡Sí, libres!, por obra y gracia del valor de los machos de España.

Comentario local ::::

OFERTA

Joven antifascista, buena presencia, no movilizado, gozando de perfecta salud, ofrécese conducir camión cualquier marca, transportar tomates desde vecino pueblo Palerma a Mercado Almería, evitándose así sigan explotando campesinado, por falta medios transporte, especuladores desaprensivos.

No habla alemán, y se mete en los refugios cuando sueñan "las dos". No eoge "collillas", ni fuma "churreasca".

Nota de la Administración. —Por esta vez y ante el magnífico y desinteresado —olé, los elogios— ofrecimiento del anunciante, no cobramos el anuncio a un tanto la línea.

Le vamos a llevar... ¡dos kilos de tomate!

Cuando los traiga, claro.

Comunicado de la Comandancia Militar

Para evitar que la expansión de determinadas noticias de índole militar referente a los frentes del Ejército de Andalucía, resulte contraproducente para la buena marcha de las operaciones bien porque originan comentarios desproporcionados a su justo valor, o porque con ellas se dan detalles que la discreción exige silenciar, queda rigurosamente prohibida la divulgación por medio de la Prensa, Radio, pizarras, carteles, pasquines o cualquier otro medio de propaganda, de toda clase de noticias referentes a operaciones militares o movimiento de fuerzas de este Ejército, que no hayan sido facilitadas o controladas por esta Comandancia Militar. Bien entendido que la infracción de esta orden, será sancionada con toda severidad.

El Comandante Militar, H. Linares.

Visita oficial a los frentes del Sur

En plena Alpujarra

Viernes, Día 20. Se organiza la expedición a los frentes. Ha trazado su programa el comisario de la División, camarada José Estrada Parra. Viene también, representando al Frente Popular, el camarada Antonio García Pozuelo.

Y la carretera nos interna en las ubérrimas montañas que forman la sierra alpujarreña.

¡Viejo paisaje, siempre nuevo a los ojos infatigables del cronista observador!

Un alto en la ruta. El paraje es poético: una fuente de aguas sulfurosas, una ermita cerrada, una breve llanura como la plazuela de un pueblo. En ella hacen instrucción los soldados.

Y la voz del comisario les dirige una arenga, breve; pero incisiva, tajante, de una profunda reflexión: es la consigna de vencer... ¡o morir! Salúdales también el alcalde de Almería, verbo sencillo y cálido; de una sincera convicción. El camarada Navarro, tiene unos momentos de enternecedora elocuencia... Por el repliegue de los barrancos ha rodado la palafra de los momentos de guerra; y el sentimiento patriótico ha fortalecido con más ímpetu el deber.

No muy lejos, un soldado labra la tierra. Saluda, puño en alto. Hay una mirada de inteligencia y una pregunta entrecortada.

Y responde, dando a sus palabras todo el valor de una sentencia:

—¡Para que sirva de ejemplo! Así es el pueblo y el soldado español.

Y abren las anécdotas un breve paréntesis.

Un soldado joven —lo vimos en las trincheras— se queda sin comer por un olvido involuntario. Al objetarle su descuido los compañeros, responde alocucionador:

—Sí; pero... ¡a ver quien tiene el fusil más limpio que el mío!

Un campesino montaraz, es aprehendido por las tropas leales.

—¿Vas a evadirte?

—No. Voy a pagarle la "renta" de dos años, al "señorito" que está en Granada.

Un pastorcillo es sorprendido, flozoso. Viene del campo rebelde y se le ha extraviado el rebaño.

Le dicen:

—Si hubieras traído contigo las cabras, podrías habernos vendido la leche, y vivir de ellas; nosotros las hubiéramos reservado para tí.

El niño, a quien se le dió alojamiento, desaparece. A los pocos días se presenta en el campamento con el rebaño.

Hoy, es un jovencuelo que vive tranquilo con el producto de su sossegado oficio.

Ahora, la comitiva se divide en dos. Hemos llegado a un campamento. Nos recibí un bizarro militar: el comandante Molina Suárez, que será nuestro guía.

Surge al instante una nueva figura de la arriesgada expedición: ¡el caballo de la Alpujarra! Sólo estos dóciles animales, acostumbrados a trotar por despeñaderos y serranías, pueden dar cima, sin resultados lamentables, a una tan difícil empresa como el paso de los barrancos abismales, para quienes no tienen, o han perdido, el hábito de cabalgar.

Dejemos el paisaje, grandioso y bravo, de los despeñaderos del barranco. Y los bellos torrentes y cascadas; y los riscos, y el cantar del agua, y la emoción del abismo a nuestros pies...

Vamos a recorrer los frentes. Ya hemos llegado al poblado don de las tropas defienden las líneas de estas fronteras de nuestra mis ma patria.

Aquí, en la corraliza de la plaza, hay un camión —uno de los tres— que, en un golpe de mano, cayeron en poder de las tropas de la República... Iban cargados de moros, de municiones. ¡Pobre ruina de una rota victoria!

¡Y están allí, en aquellas inmediatas alturas, los rebeldes! Somos un fácil blanco de fusil. Tras un breve camina ra pie, hénos ya recorriendo las trincheras. Suenan, intermitentes, los disparos de las ametralladoras; fuera de las alambradas, en terreno de na die, nuestro alcalde, las representaciones oficiales, los mandos que nos guían, descansan al amparo de un accidente del terreno que proyecta sombra. ¡Hemos conseguido nuestro pequeño "avance"!

En el campamento está formado el Batallón 215 (antes Lenin). El comandante Ledesma, el comisario Iglesias, otros jefes, nos hablan con encomio del valor de sus soldados.

Y hay que consignarlo, como recuerdo histórico. En las alturas de Sierra Nevada, en un llano propicio, las autoridades de Almería han celebrado un acto de extraordinario valor cívico y militar.

Han sido revistadas las fuerzas. Los soldados, en una ladera, tienen una formación de muchedumbre.

Suenan los himnos, las marchas, de una bien trabajada banda militar, que revela una batuta competente: la del músico Francisco Gómez Góng.

El Batallón evidencia, por sus evoluciones, por su número, por su material bélico, un alarde de técnica y de previsión: es un Batallón como los del mejor Ejército del mundo.

Y suena en la amplia llanura, la voz de los oradores.

El comisario Estrada, pronuncia un grandioso discurso; Vizcaino, en nombre de la S. I. A., y Navarro, por el S. R. I., exponen con gran elocuencia la obra de estas dos hermosas instituciones

de ayuda al combatiente; el camarada García Pozuelo, hace una alocución vibrante y razonada.

nombre del Frente Popular; nuestro alcalde, camarada Alférez, vibra en una arenga, impetuosa y brillante —la mejor de las que ha pronunciado—, y el comandante Requena resume el acto, dándole una emoción imborrable. Suenan los vivas, los himnos, los aplausos. ¡En la montaña, caldeada por el sol, han brillado las ascuas del amor encendido por las libertades humanas y las reivindicaciones de la Independencia de la Patria!

Después, el regreso: atenciones, fineza exquisita de los jefes, del comandante Molina Suárez, hasta las concesiones a la comicidad del soldado-poeta y el relato alocucionador.

Nos presentan al excéntrico inevitable de todos los cuarteles. Es un humorista, el saladísimo "Por Tales" el que nos hace los honores de la hilaridad.

Y al regresar a la base, con los nuevos riesgos del mismo paso difícil, de los barrancos, llevamos en nuestro ánimo una impresión profunda.

En las Alpujarras, en las cumbres de las montañas de Sierra Nevada, la comisión oficial de Almería que ha visitado los frentes del Sur, ha realizado una de las más fundamentales tareas de los momentos actuales: estrechar aún más los vínculos de la vanguardia y de la retaguardia estampando entre ambas el sello y el abrazo que han de dar la victoria.

VIDA DEL PARTIDO

Por la presente se convoca a todas las fracciones sindicales para el jueves 26 de mayo, a las ocho de la tarde, en el Comité Provincial.— *El responsable Sindical.*

Sector Centro-Este

Se cita por la presente a todas las camaradas de este Sector, para que concurren a una reunión que se ha de celebrar el viernes, día 27 del corriente mes.

Por tratarse de asuntos de interés para nuestro Partido, no dudo tendreis la más puntual asistencia.

Por el Comité de Sector, la Secretaria femenina, *Carmen García.*

Federación Provincial de la J. S. U.

Por la presente se cita a todos los secretarios generales, de organización y sindical, para la reunión que se celebrará el día 26, a las ocho de la noche, para tratar asuntos importantes. Esta reunión se celebrará en el Comité Provincial de la J. S. U.



Banco Hipotecario de España

Pago de cupón de cédulas

El Comité directivo del Banco Hipotecario de España, teniendo presente la importante masa de sus cédulas en circulación que esta en poder del pequeño ahorro y de entidades de carácter benéfico y social, cuyos intereses le merecen el máximo respeto, ha tomado el acuerdo de abonar los cupones vencidos que se detallan al pie y a pesar de subsistir las causas que motivaron el aplazamiento de estos pagos.

La presentación de facturas directamente en las oficinas del Banco Hipotecario o en las Sucursales del Banco de España, y en la petición de abono para los cupones de cédulas depositadas en establecimientos bancarios, deberán ser hechas por los interesados con arreglo a las instrucciones dictadas para tal fin y que a este efecto serán puestas de manifiesto en los lugares indicados.

Las instrucciones que se citan afectan a todos los poseedores de cédulas aunque las tengan depositadas en las cajas del Banco Hipotecario de España o de cualquier otro Banco.

Cupones cuyo pago se ordena

| | |
|---|--------|
| Cupón de cédulas 6 por 100 vencido en 1 febrero de 1937 se pagará a partir del día 1 de junio de 1938 por un líquido de pesetas | 12.24 |
| Cupón de cédulas 5 por 100, vencido en 1 de marzo de 1937, se pagará a partir del día 1 de julio de 1938 por un líquido de pesetas | 10.177 |
| Cupón de cédulas 4 por 100, vencido en 1 de abril de 1937, se pagará a partir del día 1 de agosto de 1938 por un líquido de pesetas | 8.068 |
| Cupón de cédulas 5 y medio por 100, vencido en 1 de abril de 1937, se pagará a partir del día 1 de agosto de 1938 por un líquido de pesetas | 11.215 |

También se harán efectivas, a partir del día 1 de junio de 1938, las cédulas hipotecarias 6 por 100 que resultaron amortizadas en el sorteo celebrado en Madrid el día 1 de noviembre de 1936 y cuyo pago correspondía hacer el 1 de febrero de 1937.

Barcelona 13 de mayo de 1938.—Por el secretario, AN-GEL CATALINA.

LA U. R. S. S. DISPONE DE ELEMENTOS ESPECIALES EN TODOS LOS ORDENES QUINIENTOS CINCUENTA MIL ALUMNOS, HIJOS DE OBREROS, ASISTEN ACTUALMENTE A LAS ESCUELAS SUPERIORES

Un discurso del camarada Molotov

Moscú.—En la primera reunión celebrada por el personal de instrucción de la Escuela superior de la U. R. S. S., el presidente del Consejo de Comisarios camarada Molotov, pronunció un discurso en el que hizo resaltar la importancia extraordinaria que había alcanzado la Escuela superior soviética, manifestando que se había llegado a una organización perfecta, contando con cuadros de instrucción tan completos, que permitían disponer de elementos especializados en todos los órdenes. Una de las características de esta situación se debe al hecho de haber dado entrada en estas escuelas superiores a los hijos de los obreros, cosa que ningún país capitalista puede ni ha logrado tener.

Dijo que estudian actualmente en dichas escuelas 550.000, cifra muy por encima de las que podrían ofrecer otros países.

El orador hace observar, que si bien es de suma importancia la instrucción que se da en estas clases especializadas, no lo es

menos infiltrar a los alumnos un sentido claro sobre la teoría marxista-leninista, por cuanto que es un factor importante para el desarrollo del hombre y de su cultura conocer perfectamente nuestros máximos, medio eficazísimo de poder continuar la marcha bajo la bandera del bolchevismo, que tiene su más firme sostén en las masas.

Los resultados de esta política en nuestro país están bien de manifiesto.

Termina Molotov su discurso sintetizando la misión que los estudiantes deben cumplir, y que es: asimilarse el leninismo, convirtiéndose dentro del sentido bolchevique en elementos conscientes para formar el socialismo; pensar que el trabajo que realizan todos y cada uno está garantizado por la ayuda del Estado, y practicar una labor de acuerdo con el pueblo, ya que los éxitos del bolchevismo se han puesto de relieve en cuantas elecciones se han verificado recientemente.

Compañía de ayuda al Ejército Popular

La dureza que ha alcanzado la lucha de nuestro Glorioso Ejército contra el conglomerado italo-alemán y faccioso; la movilización cada día más extensa, de nuestro pueblo para incorporarse al Ejército Popular; hace que el Socorro Rojo, consecuentemente continúe en su tarea de ayuda a este Ejército y por consecuencia al Gobierno de Unión Nacional en su lucha por la independencia de España y de las libertades de nuestro pueblo.

El Socorro Rojo que sabe que en la actualidad hay alrededor de un millón de hombres movilizados, sabe también que estos hombres necesitan vestirse y calzarse. A tal efecto este Comité Provincial de Almería, al igual que en otras provincias de la zona leal, ha tomado la iniciativa de confeccionar 2.000 mudas interiores, con destino a las Brigadas que luchan en las primeras líneas en los frentes de Levante y que más necesidades tengan.

La Campaña de Invierno dió un resultado excelente, aliviando con el generoso esfuerzo del pueblo, los rigores del frío a nuestros combatientes, con esta campaña queremos aliviarles de la miseria que naturalmente se produce en las épocas de calor, cuando no pueden cambiarse regularmente de las prendas interiores.

Para poder realizar esta ayuda, nos es indispensable la cooperación de todo el pueblo. A este nos dirigimos para que mediante un pequeño sacrificio cada ciudadano entregue su donativo, en dinero o en especies, en cualquiera de las oficinas que el S. R. I. tiene abiertas tanto en la capital como en los distintos pueblos de la provincia.

Que ningún ciudadano antifascista, sea este Civil o Militar, quede sin entregar su donativo. Nuestros combatientes, que diariamente ofrecen su vida por librar a nuestro pueblo de invasores y traidores, esperan de la solidaridad generosa de todos los antifascistas para que el gran esfuerzo que están realizando sea menos penoso.

Para demostrarles la compensación que existe entre la retaguardia y la vanguardia, este Comité hace este nuevo llamamiento que como en otras ocasiones, espera será espléndidamente atendido.

Por el Comité Provincial, El Secretariado.

Socorro Rojo Internacional

DONATIVOS

Día Comercial mes de Mayo, por Cañadas, 535 pesetas; Francisco Pajarón Saldaña, 10; Batallón de Retaguardia número 10, 500; José Rodríguez Mata, 50; José Campos Vázquez, 50; Teniente Motorizada, 50; Alfonso López, Motorizada del XXIII Cuerpo de Ejército, 50; colecta en Rambla de Los Pardos (Tabernas), 92'50.

Lee LA VOZ DEL CAMPO

Flotilla de Vigilancia y Defensa Antisubmarina de Almería

Para atender las necesidades de esta Flotilla de Vigilancia y Dependencias anexas, se abre un concurso-convocatoria para cubrir cinco plazas de mecanógrafas con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Podrá concurrir todo el personal femenino de nacionalidad española, mayor de diez y seis años.

Segunda.—Las instancias, debidamente reintegradas y dirigidas al señor Jefe de esta Flotilla de Vigilancia serán entregadas en el Registro general de esta Jefatura, antes de las diez horas del próximo día veintisiete del actual, acompañadas de la siguiente documentación:

a) Certificado de lealtad Régimen, expedido por cualquiera de los Partidos o Grupos Sindicales afectos al Frente Popular.

b) Certificado de nacimiento expedido por el registro civil correspondiente o en su defecto declaración jurada en la que se haga constar la fecha de nacimiento de la solicitante, bajo su responsabilidad.

c) Las menores de edad acompañarán también consentimiento de los padres o tutores.

d) Certificado médico en el que conste no padecer enfermedad infecto contagiosa alguna.

Tercera.—Los exámenes darán comienzo el próximo día 27 del corriente, a las 10 horas, en la Plana Mayor de esta Flotilla de Vigilancia, sita en la calle de Mariana Pineda, núm. 36, y ante el Tribunal designado por el señor Jefe de dicha Flotilla.

Cuarta.—El programa mínimo para ingreso versará sobre las cuatro reglas con números enteros y decimales, ortografía y escritura a máquina, copiando a una velocidad mínima de 100 pulsaciones por minuto.

Serán méritos que influirán favorablemente en la puntuación, la Taquigrafía, idiomas, Contabilidad y cualquier otra clase de conocimientos de cultura general afines con la profesión.

Quinta.—Las que resulten aprobadas pasarán a prestar sus servicios a las distintas dependencias de esta Flotilla de Vigilancia.

Los invasores están sufriendo enormes pérdidas

Londres.—El "Daily Telegraph and Morning Post" publica el siguiente despacho de su corresponsal en Barcelona:

"Mientras los rebeldes tratan de achacar al mal tiempo la lentitud de su avance en Castellón, se cree que, en realidad, están detenidos por las dificultades que suponen para ello la necesidad de taponar los agujeros causados por las numerosas pérdidas que experimentan. Como los diarios de Roma han confesado recientemente que centenares de Italianos habían sido muertos en el curso de los combates en esta zona, y como la proporción media de los muertos y los heridos es por regla general, de cinco a uno, el total de las pérdidas italianas ha debido ser lo bastante elevado como para crear serias dificultades al general Franco. Por otra parte, el abastecimiento del frente plantea a los rebeldes un grave problema. Las comunicaciones a lo largo de la costa son difíciles, de tal suerte, que la mayor parte de los abastecimientos son transportados desde los puertos del Oeste y del Sur hasta Zaragoza, y de allí a Morella o Vinaroz, a través de carreteras muy malas".

Los amigos de DIARIO DE ALMERIA

Hemos recibido en esta Administración los siguientes donativos:

Comisario del 339 Batallón, Pedro Antonio Rubio, 25 pesetas; Antonio Flóres Sáez, 1 ptas.

lancia, percibiendo como haber la cantidad de diez pesetas con setenta y cinco céntimos diarios, incrementadas en el plus asignado a los servicios de retaguardia.

Sexta.—Estas plazas se cubren transitoriamente, sin que su disfrute suponga derecho alguno militar o civil para el futuro, rigiéndose para todos los efectos por las vigentes leyes de Trabajo de la especialidad.

Almería, 22 de mayo de 1938.

Lo que a veces se oye en las colas

ASI SON LAS COSAS

Se trata de dos señoras. Dos señoras si así se les puede llamar. No nos vamos a poner a discutir su calificativo, y si, en cambio, vamos a fijar la atención en las cosas tan interesantes que hablaban.

Como las horas se han adelantado debe, sin duda, haberse adelantado también la podrida moral de la "quinta columna", y así, estas "buenas señoras" entablaron el siguiente diálogo:

—Señora M., ¿viene usted a la cola?

—Voy, señora J. Con eso del cambio de hora no sabe una si es de día o es de noche.

—Tiene usted razón; yo ni duermo, ni como, ni voy a ningún sitio con hora fija, porque como no quiero que mi reloj ande tan loco como los que hicieron el cambio, le salté la cuerda para tener la completa seguridad de que no andaría más que cuando anduviese yo.

—Pues hizo usted bien, porque lo que es yo, desde este cambio ya no sé ni en qué día vivo; pero..., ¡dése usted prisa, que vamos a llegar tarde!

Nuestras buenas señoras caminan, y una vez en la cola hablan (por no callar, claro está).

—Veremos qué carne me dan hoy, porque yo no sé si es que el carnicero me ha cogido "entreojos" o qué será, que no me da más que hueso y gordo.

—Querrá que engorde usted... Pero, déjele, que ya engordará él cuando se le pueda meter el resuello en el cuerpo.

—Yo tengo unos cuantos "fichas", y cuando esto termine no les compraré más. Así el negocio no subirá y, claro está, fracasará, porque como yo piensan hacer to dos mis parientes y mis amistades.

—Hombre, a propósito, ¿qué dice usted de la guerra?

—Bueno, eso si las muchachas se meten en casa, porque habrá usted observado que se llevan hasta los gatos, si estos no se esconden.

—Valientes... ¡Ya las pagarán! En tanto, una muchacha que había escuchado toda la conversación y cuyos ojos brillaban con

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Sindicato "La Unión Agrícola"

Se convoca a todos los compañeros que pertenecen a esta Cooperativa Agrícola "La Unión" a asamblea para el domingo día 29 del corriente para tratar asuntos de interés de la misma.

Advirtiéndole que todos los compañeros vengán provistos del carnet y la cartilla de racionamiento.

Se ruega la más puntual asistencia por tener que tratar asuntos de interés.— El Secretario.

Sociedad de enfermeros y similares "La Salud"

En junta general celebrada el día 13 de los corrientes, se acordó, entre otras cosas, adherirse a los trece puntos de la Declaración de Principios del Gobierno del Frente Popular, dados a la publicidad recientemente.

Federación Nacional del Transporte

Queda sin efecto, hasta nuevo aviso, la reunión anunciada para hoy, miércoles, día 25, por los Sindicatos del Transporte U. G. T.-C. N. T.

S. I. A.

Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Agrupación, para la asamblea que se ha de celebrar mañana jueves, día 26, a las siete en punto de la tarde.

Por la trascendencia de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia, ya que la asamblea se celebrará con los compañeros que concurran.

Federación Nacional del Transporte

El Sindicato de chóferes "El Avance". Se cita a todos los compañeros afiliados a ambos Sindicatos del Transporte U. G. T.-C. N. T. para la junta extraordinaria que se celebrará el día 25 miércoles, a las once de la mañana en la Casa del Pueblo.

F. U. E.

Se convoca a todos los afiliados a esta Federación para la Asamblea local que se celebrará el día 31 a las 16. Hacemos recordar a todos los compañeros la obligación que tienen de acudir puntualmente a esta Asamblea, siendo severamente sancionado aquel que no asistiese, y especialmente los del sexo femenino.

ansias de poderse desahogar, al oír el insulto, no pudo por menos de contestarlas.

—Tienen ustedes razón, pero sepan que ni con relojes rotos, ni con todo lo que ustedes trabajen en contra, podrán acallar nuestra conciencia de antifascistas, porque han de saber que no es el capricho el que nos hace empuñar un fusil contra los hombres que tenemos enfrente, sino el deseo de no vivir más tiempo bajo el oprobio, la tiranía, la esclavitud, y, por último, bajo los dominios de una gente que, lejos de merecerse el nombre de españoles, merecen el de traidores a su patria.

C. N. T. U. G. T.

A V I S O

Los Almacenes MORALES, de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

CAMPESINOS:
Las tierras que os
ha entregado el
Gobierno del Frente
Popular se de-
fienden aumen-
tando la
PRODUCCION

DIARIO



ALMERIA

Número suelto 25 céntimos = Portavoz de los Obreros y Campesinos de Almería y su provincia - Teléfono 1880

PARTES DE GUERRA

Nuestras fuerzas conquistan para la República San Román de Avella y Ventus.

UNA HAZAÑA FORMIDABLE LLEVADA A CABO POR «LA GLORIOSA».

Diez y ocho aviones del crimen, abatidos.

Barcelona, 26, 2 madrugada.— El parte oficial facilitado a las 23 horas de ayer, por el Ministerio de Defensa Nacional, dice lo siguiente:

Ejército de Tierra

ESTE.— En la zona de Isona, nuestras fuerzas han rechazado los últimos contraataques enemigos, entre el Macizo de San Cornelio. Se ha reconquistado el pueblo de San Román de Avella, y Ventus.

EJERCITO DE LEVANTE.— La dura presión de los rebeldes en el sector de Cutar, obligó a nuestras fuerzas a la evacuación de Moretillo, posiciones que fueron reconquistadas en un enérgico contraataque, causando a los facciosos muchas bajas. Los ataques enemigos fueron también rechazados a costa de un ligero repliegue, al este de Mosqueruela.

CENTRO.— En el sector de Carabanchel, los rebeldes realizaron varios ataques, ocupando aquella posición, que fué inmediatamente reconquistada por las tropas leales, que obligaron a los facciosos a huir.

Aviación

Se reciben nuevas noticias sobre el combate aéreo desarrollado ayer en el frente del Este, que duró desde las 15'20 hasta las 15'30.

Fueron derribados los siguientes aparatos enemigos:

Un "Fiat" al sur de Luñoa.
Otro en las proximidades de Las Lagunas, al sur de Tuor de Urgel.

Otro al norte de Castellford.
Otro en las proximidades de Mongraz.

Otro al norte de Lérica.
Otro cerca de Cudet.

Cuatro en las proximidades de Balaguer.

Otro en las cercanías de Bellmunt.

Otro cerca de Pastell.

Otro en Torrelanar.

Otro en Menargue, junto al río.

Otro al Este de Bellvisotro.

Otro en las proximidades de Balcaire.

Otro en las inmediaciones de Vallfogona.

Y un bimotor al norte de Baylaguer.

En total, 18 aparatos.

Fueron hechos prisioneros dos pilotos que se arrojaron en paracaídas, ambos de nacionalidad italiana.

Nosotros perdimos tres "moscas". Dos de ellos, cayeron en nuestras líneas, resultando un piloto muerto y otro herido. — Fibus.

El VIII Ejército chino continúa actuando brillantemente

Hankeu.—Informa el Estado Mayor del VIII Ejército chino, que durante la última semana, las fuerzas de este Ejército han realizado varios ataques contra diversas guarniciones japonesas de la provincia de Changsi.

En la provincia de Hebe, las fuerzas de este Ejército, reconquistaron la ciudad de Changping, situada a cuarenta kilómetros al noroeste de Pekín. Al acercarse las fuerzas chinas a la población de Yanfangen, la guarnición de esta, compuesta por soldados chinos al servicio del Japón, se pasó íntegramente al lado de las fuerzas del VIII Ejército.

Tres batallones de tropas manchúes, que estaban de guarnición en Dingchao, se sublevaron contra los japoneses, pasándose también al lado de las fuerzas chinas.

LA INDIA

Es la Droguería más barata y mejor surtida. Granada, A. D. María.

Los trotskistas, en China, como en todas partes, son enemigos del Frente Nacional Antifascista

Shanghai.—(Servicio radiotelegráfico A. I. M. A.)—El diario popular chino "Ibac" publica un artículo en el que hace una llamada a la población para que se incorpore a la lucha contra los traidores del pueblo chino: los trotskistas.

En toda China los trotskistas actúan al servicio del espionaje japonés, y en calidad de agentes de él procuran la desunión del Frente Nacional. También se dedican a propalar bulos, con la intención de desorganizar la retaguardia china. Asimismo asesinan a los organizadores activos del movimiento antijaponés y crea organismos secretos para traicionar al país.

"Estos bandidos—dice el periódico chino—pretenden destruir el Frente Unico Nacional para facilitar la derrota de China en la lucha que nuestra patria sostiene contra el Japón.

A continuación se dirige a todos los patriotas a fin de lograr la destrucción de los espías japoneses, los traidores trotskistas.

Altavoz del Frente de Almería

Relación de donativos en metálico entregados en este Altavoz del Frente, desde el 29 de abril pasado hasta la fecha:

Sección de Tren del Ejército de la 54 Brigada Mixta, 395 pesetas; Compañía de Intendencia de la 54 Brigada Mixta, 810. Anita Rodríguez, 25; Cuarta Compañía, 215 Batallón, 54 Brigada Mixta, 305; un teniente del Ejército Popular, 5; Batallón de Retaguardia, número 10, 250; Juan Fernández, teniente de la 51 Brigada Mixta, 50; 215 Batallón de la 54 Brigada Mixta, 195; Batallón de Retaguardia número 10, 200 pesetas.

Relación de donativos en libros, folletos, tarjetas, etc., hechos por Altavoz del Frente durante la misma fecha.

Hogar del Soldado del Batallón de Retaguardia, dos paquetes de libros, carteles, folletos, etcétera.

XXIII Cuerpo de Ejército, Comisariado, 11.200 tarjetas de campaña.

881 Batallón de la 221 Brigada Mixta, tarjetas, prensa, carteles, etcétera.

Cuarta Compañía del 219 Batallón de la 55 Brigada Mixta, prensa.

ENEMIGOS DEL PUEBLO:

ESPECULADORES, ACAPARADORES, OCULTADORES DE VIVERES...

EL FRENTE POPULAR DE OLULA DEL RIO DESCUBRIO UN CASO DE OCULTACION DE 2.080 LITROS DE VINO. Y LO DENUNCIO.

EL FRENTE POPULAR DE OLULA DEL RIO SE PREGUNTA EXTRAÑADO:

¿PARA QUÉ HEMOS HECHO LA DENUNCIA? ¿PARA QUÉ?

DEBE CONTESTARSE AL FRENTE POPULAR DE OLULA DEL RIO.

Más de trescientos mil guerrilleros chinos en la provincia de Hebe

Hankeu.—Según informes de procedencia extranjera, actúan en la actualidad, en la provincia de Hebe, más de 300.000 guerrilleros chinos agrupados en unos doscientos destacamentos. Estos guerrilleros han logrado cortar totalmente el tráfico por la vía férrea de Pekín a Hankeu y en el curso de la última semana, efectuaron ataques sobre diferentes ciudades importantes de aquella región.

HOGAR DEL PIONERO

Se pone en conocimiento de todos los Pioneros de Almería, que ha sido organizado el Grupo Deportivo, el cual irá equipado y saldrá de ésta todos los días, a las 7 de la tarde, para el Bañerío S. Miguel, con el fin de ir educando al Niño físicamente. Deben presentarse en nuestra

El pueblo alemán, presa de un hambre atroz, se debilita extraordinariamente

Berlín.—El Congreso de la Sociedad Alemana de Medicina, se ha visto en la obligación de llamar la atención del Estado y del partido "nacional-socialista" sobre la necesidad de abastecer al pueblo de pan, así como de frutas y algunas legumbres, pues dada la escasez y malas condiciones de los productos alimenticios, el pueblo alemán corre peligro de debilitar su salud, debido a su situación de miseria extrema.

Secretaría, domicilio sito en la Av. de la República núm. 73, el día 25, miércoles, con el fin de ir sacando un núm. de 20.

Se ruega la más puntual asistencia de todos nuestros Pioneros.

Nota.—Al mismo tiempo se cita a las Niñas para el mismo día, con el fin de notificarles asuntos que les interesa.—La Delegación.